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Przeznaczenie
Ta kompaktowa uniwersalna pilarka Stanley Fat Max FME380 jest 
przeznaczona do pod u nego i poprzecznego pi owania drewna, 
p yt wiórowych, sklejki, aluminium, glazury, kamieni, tworzyw 
sztucznych i lekkich materia ów budowlanych utrzymywanych 
w nieruchomym po o eniu. Narz dzie jest przeznaczone wy cznie 
do wykonywania krótkich ci . To narz dzie jest przeznaczone do 
u ytku profesjonalnego oraz prywatnego, innego ni  profesjonalny.

Zasady bezpiecznej pracy

Ogólne wskazówki dotycz ce bezpiecznej pracy 
elektronarz dziami

Ostrze enie! Zapoznaj si  ze wszystkimi ostr-
ze eniami dotycz cymi bezpiecznej pracy oraz 
z instrukcj  obs ugi. Niestosowanie si  do ostrze e  
i zalece  zawartych w tej instrukcji obs ugi mo e 
by  przyczyn  pora enia pr dem elektrycznym, 
po aru i/lub powa nego zranienia.

Zachowaj wszystkie instrukcje i informacje dotycz ce 
bezpiecznej pracy, aby móc korzysta  z nich w przysz o ci.
Poj cie "elektronarz dzie" u yte w tre ci ostrze enia odnosi si  
do elektrycznego (zasilanego przewodem) elektronarz dzia lub 
elektronarz dzia zasilanego akumulatorem (bezprzewodowego).

1. Bezpiecze stwo w miejscu pracy
a. Miejsce pracy musi by  czyste i dobrze o wietlone. 

Miejsca ciemne i takie, w których panuje nieporz dek, 
stwarzaj  ryzyko wypadku.

b. Nie wolno u ywa  elektronarz dzi w strefach zagro-
enia wybuchem, w pobli u palnych cieczy gazów 

czy py ów. Elektronarz dzia mog  wytworzy  iskry 
powoduj ce zap on py ów lub oparów.

c. W czasie pracy elektronarz dziami nie pozwalaj na 
przebywanie w pobli u dzieci i innych osób postron-
nych. Chwila nieuwagi mo e spowodowa  utrat  kontroli 
nad narz dziem.

2. Ochrona przed pora eniem pr dem elektrycznym
a. Gniazdo musi by  dostosowane do wtyczki elektro-

narz dzia. Nie wolno przerabia  wtyczek. Nie u ywaj 
adnych czników lub rozdzielaczy elektrycznych 

z uziemionymi elektronarz dziami. Nieprzerabiane 
wtyczki i odpowiednie gniazda zmniejszaj  ryzyko 
pora enia pr dem elektrycznym.

b. Nale y unika  bezpo redniej styczno ci z uziemionymi 
lub zerowanymi powierzchniami, takimi jak ruroci gi, 
grzejniki, kuchenki i lodówki. Ryzyko pora enia pr dem 
elektrycznym wzrasta, je li Twoje cia o jest uziemione.

c. Nie nara aj elektronarz dzi na dzia anie deszczu lub 
zwi kszonej wilgotno ci. Woda, która dostanie si  do 
wn trza elektronarz dzia zwi ksza ryzyko pora enia 
pr dem elektrycznym.

d. Nie wolno ci gn  za przewód zasilaj cy. Nie wolno 
ci gn , podnosi  ani wyci ga  wtyczki z gniazda, 

poprzez ci gni cie za przewód zasilaj cy narz dzia. 
Chro  przewód zasilaj cy przed kontaktem z gor cymi 
elementami, olejami, ostrymi kraw dziami i ruchomymi 
cz ciami. Uszkodzenie lub zapl tanie przewodu zasilaj -
cego zwi ksza ryzyko pora enia pr dem elektrycznym.

e. W czasie pracy elektronarz dziem poza pomieszczeniami 
zamkni tymi, nale y u ywa  przystosowanych do tego 
przed u aczy. Korzystanie z przed u aczy przystosowanych 
do u ycia na dworze zmniejsza ryzyko pora enia pr dem.

f. Je li zachodzi konieczno  u ywania narz dzia 
w wilgotnym otoczeniu, nale y u ywa  ród a zasi-
lania zabezpieczonego wy cznikiem ró nicowopr -
dowym. Stosowanie wy czników ró nicowopr dowych 
zmniejsza ryzyko pora enia pr dem elektrycznym.

3. rodki ochrony osobistej
a. W czasie pracy elektronarz dziem zachowaj czuj-

no , patrz uwa nie i kieruj si  zdrowym rozs dkiem. 
Nie u ywaj elektronarz dzia w stanie zm czenia, pod 
wp ywem narkotyków, alkoholu lub leków. Nawet 
chwila nieuwagi w czasie pracy elektronarz dziem mo e 
doprowadzi  do powa nego uszkodzenia cia a.

b. U ywaj rodków ochrony osobistej. Zawsze zak adaj 
okulary ochronne. U ywanie, w miar  potrzeb, rodków 
ochrony osobistej, takich jak maska przeciwpy owa, buty 
ochronne z antypo lizgow  podeszw , kask czy ochronniki 
s uchu, zmniejsza ryzyko odniesienia uszczerbku na zdrowiu.

c. Zapobiegaj przypadkowemu w czeniu. Przed przy -
czeniem do zasilania i/lub w o eniem akumulatorów 
oraz przed podniesieniem i przenoszeniem narz -
dzia, nale y upewni  si , e wy cznik znajduje si  
w pozycji "wy czone". Trzymanie palca na wy czniku 
podczas przenoszenia lub pod czenie w czonego nar-
z dzia do zasilania atwo staje si  przyczyn  wypadków.

d. Przed w czeniem elektronarz dzia usu  wszelkie 
klucze lub narz dzia do regulacji. Klucz pozostawiony 
zamocowany do obrotowej cz ci elektronarz dzia mo e 
spowodowa  obra enia.

e. Nie wychylaj si  nadmiernie. Przez ca y czas zacho-
wuj solidne oparcie nóg i równowag . Dzi ki temu 
masz lepsz  kontrol  nad elektronarz dziem w nieoc-
zekiwanych sytuacjach.

f. Zak adaj odpowiedni  odzie . Nie no  lu nych ubra  
ani bi uterii. Trzymaj w osy, ubranie i r kawice z dala od 
ruchomych elementów. Lu ne ubranie, bi uteria lub d ugie 
w osy mog  zosta  pochwycone przez ruchome cz ci.

g. Je li sprz t jest przystosowany do przy czenia 
urz dze  odprowadzaj cych i zbieraj cych py , 
upewnij si , czy s  one przy czone i w a ciwie 
u ytkowane. U ywanie takich urz dze  zmniejsza 
zagro enia zwi zane z obecno ci  py ów.

4. Obs uga i konserwacja elektronarz dzi
a. Nie przeci aj elektronarz dzia. U ywaj elektrona-

rz dzi odpowiednich do rodzaju wykonywanej pracy. 
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Dzi ki odpowiednim elektronarz dziom wykonasz prac  
lepiej i w sposób bezpieczny, w tempie, do jakiego 
narz dzie zosta o zaprojektowane.

b. Nie wolno u ywa  elektronarz dzia z zepsutym wy-
cznikiem, który nie pozwala na sprawne w czanie 

i wy czanie. Narz dzie, którego nie mo na kontrolowa  
za pomoc  w cznika nie mo e by  u ywane i musi 
zosta  naprawione.

c. Przed przyst pieniem do regulacji, wymiany akce-
soriów oraz przed schowaniem elektronarz dzia, 
nale y od czy  wtyczk  od ród a zasilania i/lub 
od czy  akumulator od urz dzenia. Takie rodki 
zapobiegawcze zmniejszaj  ryzyko przypadkowego 
uruchomienia elektronarz dzia.

d. Nie u ywane elektronarz dzie przechowuj poza 
zasi giem dzieci i nie dopuszczaj osób nie znaj cych 
elektronarz dzia lub tej instrukcji do pos ugiwania 
si  elektronarz dziem. Elektronarz dzia s  niebez-
pieczne w r kach niewprawnego u ytkownika.

e. Regularnie dokonuj konserwacji elektronarz dzi. 
Sprawd , czy ruchome cz ci s  w a ciwie po -
czone i zamocowane, czy cz ci nie s  uszkodzone 
oraz skontroluj wszelkie inne elementy mog ce 
mie  wp yw na prac  elektronarz dzia. Wszystkie 
uszkodzenia nale y naprawi  przed rozpocz ciem 
u ytkowania. Wiele wypadków jest spowodowanych le 
utrzymanymi elektronarz dziami.

f. Dbaj o czysto  narz dzi i ostro  elementów 
tn cych. Prawid owo utrzymane narz dzia do ci cia 
o ostrych kraw dziach tn cych rzadziej si  zakleszczaj  
i s  atwiejsze do kontrolowania.

g. Elektronarz dzi, akcesoriów i ko cówek itp., nale y u y-
wa  zgodnie z instrukcj  obs ugi, uwzgl dniaj c warunki 
i rodzaj wykonywanej pracy. U ycie elektronarz dzi nie-
zgodnie z przeznaczeniem mo e by  bardzo niebezpieczne.

5. Naprawy
a. Powierzaj naprawy elektronarz dzi wy cznie osobom 

wykwali  kowanym, u ywaj cym identycznych cz ci za-
miennych. Zagwarantuje to bezpiecze stwo elektronarz dzia.

Instrukcje bezpiecze stwa dla pi

Procedura pi owania

Niebezpiecze stwo: Nie zbli aj r k do obszaru 
ci cia ani tarczy. Drug  r k  chwy  r koje  
dodatkow  lub obudow  silnika. Gdy pilarka jest 
utrzymywana obiema r kami, nie grozi niebezpiec-
ze stwo doznania urazu r k

Nigdy nie wk adaj r k pod przedmiot obrabiany. 
W czasie ci cia os ona chroni tarcz  tylko od góry.
G boko  ci cia dostosuj do grubo ci przedmiotu 
obrabianego. Z drugiej strony przedmiotu obrabianego 
tarcza nie powinna wystawa  bardziej ni  na d ugo  z ba.

Ci tego przedmiotu nigdy nie przytrzymuj r kami 
ani nogami. Przytwierd  przedmiot do stabilnej 
p yty. Wa ne jest prawid owe podparcie przedmiotu, by 
zminimalizowa  ryzyko doznania urazu, zakleszczenia 
pilarki i utraty panowania nad sytuacj .
W przypadku prac, w czasie których mo e doj  do 
przeci cia w asnego lub ukrytych przewodów, nale y 
trzyma  urz dzenie wy cznie za izolowane uchwyty. 
Przeci cie przewodu pod napi ciem mo e spowodowa  
pojawienie si  napi cia na metalowych cz ciach obudo-
wy i pora enie pr dem operatora
Przy ci ciu wzd u nym zawsze u ywaj prowadnicy 
dystansowej. Polepsza ona dok adno  ci cia i zmniej-
sza niebezpiecze stwo zakleszczenia si  tarczy.
Zawsze u ywaj tarczy z otworem centralnym o od-
powiednim kszta cie i rednicy (wielok tny lub okr g y). 
Tarcza z otworem wi kszym od rednicy wa u mo e obraca  
si  mimo rodowo, co grozi utrat  panowania nad pilark .
Nigdy nie u ywaj uszkodzonych lub nieodpowied-
nich podk adek b d  rub mocuj cych. S  one 
przeznaczone do konkretnego rodzaju tarczy i tylko 
wtedy zapewniaj  maksymalne bezpiecze stwo pracy.

Ostrze enie! Kontakt lub wdychanie py u wytwar-
zanego podczas pi owania mo e by  niebezpieczne 
dla zdrowia operatora i mo liwych osób postronnych. 
U ywaj respiratora zaprojektowanego specjalnie do 
ochrony przed py em i oparami i upewnij si , e oso-
by postronne w obszarze pracy tak e s  chronione.
Dok adnie usuwaj ca y py  po zako czeniu pi owania.
Nie pozwalaj dzieciom ani kobietom w ci y wcho-
dzi  w obszar pracy.
Nie jedz, nie pij ani nie pal w miejscu pracy.
Bezpiecznie usuwaj py  i inne odpady.
Przeznaczenie urz dzenia opisane jest w niniej-
szej instrukcji obs ugi. U ywanie jakichkolwiek 
akcesoriów lub wykonywanie prac sprzecznych 
z przeznaczeniem opisywanym w instrukcji obs ugi 
mo e powodowa  niebezpiecze stwo uszkodzenia 
cia a i/lub uszkodzenia mienia.

Akcesorium nadal b dzie porusza  si  po zwolnieniu 
w cznika. Przed po o eniem narz dzia zawsze wy cz 
je i poczekaj, a  akcesorium ca kowicie si  zatrzyma.
Tarcze musz  by  naostrzone. St pione lub uszkodzone 
tarcze mog  powodowa  skr canie lub przeci enie pi y 
pod naciskiem. Zawsze u ywaj tarczy o typie odpowied-
nim dla materia u obrabianego elementu i rodzaju ci cia.
Podczas ci cia rur lub kana ów przewodów, najpierw 
upewnij si , czy nie przep ywa w nich woda, nie znajduj  
si  w nich przewody elektryczne itp.
Nie dotykaj obrabianego elementu lub tarczy zaraz po prze-
rwaniu pracy urz dzenia. Mog  one by  bardzo gor ce.
Uwa aj na ukryte zagro enia i wcinaj c si  w ciany, 
pod ogi lub su  ty, uwa aj na po o enie przewodów i rur.
Unikaj przecinania gwo dzi, sprawdzaj przecinany mate-
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ria , aby zobaczy , czy nie znajduj  si  w nim gwo dzie 
i usuwaj je przed ci ciem.
Nie uruchamiaj pilarki podczas jej przenoszenia u boku.
Dopilnuj, aby d wignia regulacji g boko ci ci cia by a 
zablokowana przed wykonaniem ci cia.
W przypadku przerwania ci cia lub zakleszczenia tarczy, 
niezw ocznie zwolnij w cznik spustowy i trzymaj pilark  
mocno w materiale, a  tarcza zatrzyma si  ca kowi-
cie. Nigdy nie próbuj wyjmowa  pilarki z obrabianego 
elementu lub ci gn  jej do ty u, gdy tarcza jest w ruchu, 
poniewa  w przeciwnym razie pilarka mo e odskoczy .

Dalsze instrukcje bezpiecze stwa dla pilarek

Przyczyny gwa townego odrzutu i powi zane 
ostrze enia

wygi ta lub niew a ciwie zamocowana tarcza grozi 
gwa townym odrzutem, wskutek czego pilarka mo e 
w niekontrolowany sposób wyskoczy  z ci tego 
przedmiotu w kierunku u ytkownika;
gdy dojdzie do zaklinowania tarczy w zaciskaj cym 
si  naci ciu materia u, si a wytwarzana przez 
pracuj cy silnik urz dzenia powoduje gwa towne 
odepchni cie pilarki w stron  operatora;
je li tarcza zegnie si  lub przesunie w trakcie 
ci cia, z by tarczy na tylnym brzegu mog  wbi  si  
w górn  powierzchni  ci tego drewna, powoduj c 
wypadni cie tarczy ze szczeliny i odepchni cie 
w kierunku operatora.

Zjawisko gwa townego odrzutu narz dzia jest wynikiem 
niew a ciwego zastosowania i/lub niew a ciwego post powa-
nia lub warunków pracy. Mo na mu zapobiega  podejmuj c 
opisane ni ej dzia ania.

Pewnie trzymaj pilark  obiema r kami i tak balansuj 
ramionami, by w ka dej chwili móc przeciwstawi  si  
sile odrzutu. Ustaw cia o z dowolnego boku tarczy, 
ale nie na linii tarczy. W razie zaistnienia odrzutu mo -
na wówczas opanowa  sytuacj  i nie dopu ci  do utraty 
kontroli nad maszyn .
W razie zakleszczenia si  tarczy lub zatrzymania jej 
z jakiegokolwiek innego powodu natychmiast wy cz 
pilark  i trzymaj j  nieruchomo a  do ca kowitego 
zatrzymania. Nigdy nie próbuj wyjmowa  pilarki z ob-
rabianego elementu lub ci gn  jej do ty u, gdy tarcza 
jest w ruchu lub gdy pilarka mo e odskoczy . Znajd  
przyczyn  zakleszczenia i podejmij odpowiednie rodki 
zaradcze.
Przy ponownym uruchamianiu pilarki zag bionej 
w obrabianym przedmiocie ustaw j  dok adnie 
w osi naci cia i upewnij si , czy z by nie zawadzaj  
o materia . W przeciwnym razie przy za czaniu mo e 
wyst pi  odrzut, co grozi wyskoczeniem pilarki z ci tego 
przedmiotu.

Podpieraj du e panele, aby zminimalizowa  ryzyko 
zakleszczenia tarczy i odrzutu pilarki. Du e panele 
maj  tendencj  do wyginania si  pod ci arem w asnym. 
Podpory musz  by  umieszczone pod panelem z obu 
stron, w pobli u linii ci cia i w pobli u kraw dzi elementu.
Nie u ywaj t pych ani uszkodzonych tarczy. Tarcze 
t pe lub z niew a ciwie rozwartymi z bami wycinaj  
w ski rzaz, co powoduje nadmierne tarcie i mo e dopro-
wadzi  do zakleszczenia tarczy i odrzutu pilarki.
D wignie regulacji pochylenia i g boko ci ci cia 
musz  by  doci ni te i zabezpieczone przed rozpocz -
ciem ci cia. Przesuni cie si  ustawie  tarczy podczas ci -
cia mo e doprowadzi  do zakleszczenia i odrzutu pilarki.
Szczególn  ostro no  zachowuj przy ci ciu 
wg bnym cian lub innych obiektów o nieznanej 
konstrukcji. Wystaj ca z drugiej strony tarcza mo e 
zawadzi  o jakie  przedmioty i doprowadzi  do odrzutu.

Funkcja os ony tarczy
Przed ka dym u yciem sprawd , czy os ona tarczy 
prawid owo si  zamyka. Nie w czaj pilarki, je li 
os ona nie porusza si  swobodnie, natychmiast os a-
niaj c tarcz . Nigdy nie zaciskaj i nie mocuj os ony, 
gdy tarcza jest ods oni ta. Przypadkowy upadek pilarki 
mo e doprowadzi  do wygi cia os ony tarczy. Upewnij 
si , e os ona porusza si  swobodnie i nie dotyka tarczy 
lub jakiejkolwiek innej cz ci, przy wszystkich k tach 
i g boko ciach ci cia.
Sprawd  dzia anie spr yny powrotnej os ony tarczy. 
Je li os ona i spr yna nie dzia aj  poprawnie, 
musz  zosta  poddane serwisowaniu przed u y-
ciem. Os ona mo e porusza  si  z oporami z powodu 
uszkodzenia jakich  elementów, zabrudzenia ywic  lub 
zapchania trocinami.
Doln  os on  tarczy mo na r cznie odci ga  tylko 
w specjalnych przypadkach, jak „ci cie wg bne” 
lub „ci cie kombinowane”. By to zrobi , poci gnij za 
przewidzian  do tego celu d wigni . Zwolnij os on , 
gdy tylko tarcza dotknie materia u. We wszystkich 
innych sytuacjach dolna os ona tarczy powinna dzia a  
automatycznie.
Przed od o eniem pilarki na stole warsztatowym lub 
pod odze sprawd , czy os ona ca kowicie zas ania tarcz . 
Nieos oni ta, jeszcze obracaj ca si  tarcza mo e doprowa-
dzi  do odrzutu pilarki i przeci  wszystko to, co znajdzie si  
na jej drodze. Zwró  uwag , jak du o czasu od momentu 
puszczenia przycisku tarcza potrzebuje na zatrzymanie si .

Tarcze
Nie wolno u ywa  tarcz o wi kszej lub mniejszej red-
nicy ni  zalecana. Prawid owe wielko ci tarcz opisano 
w danych technicznych. Nale y u ywa  wy cznie tarcz 
zgodnych ze specy  kacj  podaj  w instrukcji obs ugi 
i norm  EN 847-1.
Ostrze enie! Nigdy nie u ywa  tarcz ciernych.



10

POLSKI

Bezpiecze stwo osób postronnych
 To narz dzie mo e by  u ywane przez dzieci powy ej 

8 roku ycia i osoby o ograniczonych zdolno ciach 
 zycznych, czuciowych lub umys owych lub nie posia-
daj ce do wiadczenia i wiedzy, tylko pod nadzorem lub 
po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznego u ytkowania 
urz dzenia i zrozumieniu zwi zanych z tym zagro e .

 Nie wolno pozwala  dzieciom bawi  si  narz dziem. 
Czyszczenia i konserwacji wykonywanej przez u ytkow-
nika nie wolno przeprowadza  dzieciom bez nadzoru.

Pozosta e zagro enia
W czasie pracy elektronarz dziem mog  powsta  zagro e-
nia, które nie zosta y uwzgl dnione w za czonej instrukcji 
dotycz cej bezpiecznego u ytkowania. Zagro enia te mog  
wynika  z niew a ciwego u ytkowania, zbyt intensywnej 
eksploatacji lub innych przyczyn.
Nawet w przypadku przestrzegania zasad bezpiecznej pracy 
i stosowania rodków ochronnych, nie jest mo liwe unikni cie 
pewnych zagro e . Nale  do nich:

 Zranienia wynikaj ce z dotkni cia wiruj cych/ruchomych 
elementów.

 Obra enia cia a w czasie wymiany cz ci, ostrzy lub 
akcesoriów.

 Obra enia cia a zwi zane ze zbyt d ugotrwa ym u ywa-
niem narz dzia. Pracuj c przez d u szy czas, nale y 
robi  regularne przerwy.

 Uszkodzenie s uchu.
 Zagro enie dla zdrowia spowodowane wdychaniem 

py u wytwarzanego podczas u ytkowania urz dzenia 
(np.: podczas pracy w drewnie, szczególnie d bowym, 
bukowym oraz MDF).

Drgania
Podawana w tabeli danych technicznych oraz w deklaracji 
zgodno ci z normami warto  drga  (wibracji), zosta a zmie-
rzona zgodnie ze standardow  procedur  zawart  w normie 
EN 60745. Informacja ta mo e s u y  do porównywania tego 
narz dzia z innymi. Deklarowana warto  emitowanych drga  
mo e równie  s u y  do przewidywania stopnia nara enia 
u ytkownika na drgania.

Ostrze enie! Chwilowa si a drga , wyst puj ca w czasie 
pracy elektronarz dziem, mo e odbiega  od podawanych 
warto ci, w zale no ci od sposobu u ytkowania urz dzenia. 
Poziom drga  mo e przekroczy  podawan  warto .

Przy okre laniu ekspozycji na drgania, w celu podj cia 
rodków ochrony osób zawodowo u ytkuj cych elektronarz -

dzia, zgodnie z dyrektyw  2002/44/WE, nale y uwzgl dni  
rzeczywiste warunki i rodzaj wykonywanej pracy. Tak e 
okresy przestoju i pracy bez obci enia.

Symbole na urz dzeniu
Na narz dziu znajduj  si  nast puj ce piktogramy oraz kod daty:

Ostrze enie! Aby zminimalizowa  ryzyko 
zranienia, u ytkownik musi zapozna  si  
z instrukcj  obs ugi.
Zawsze nale y u ywa  okularów ochron-
nych lub gogli.

Nale y u ywa  ochrony s uchu.

Nale y u ywa  maski przeciwpy owej. 

Ten produkt nie mo e by  u ywany przez 
dzieci poni ej 16 roku ycia.
Strefa nie dla r k - Trzymaj palce i r ce 
z dala od obracaj cej si  tarczy pilarki.

Nosi  r kawice, je li dotykanie tarczy 
pilarki jest konieczne.

Ostrze enie! Promieniowanie laserowe.

Nie patrze  bezpo rednio w promie  
lasera przez przyrz dy optyczne.

PROMIENIOWANIE LASEROWE
NIE PATRZE  W PROMIE .
PRODUKT LASEROWY KLASY 2 ZGODNIE Z
IEC/EN60825-I: 20I4IEC
Pmax  ImW, = 650 nm

Ochrona przed pora eniem pr dem elektrycznym
To narz dzie ma podwójn  izolacj , dlatego te  
przewód uziemiaj cy nie jest potrzebny. Zawsze 
sprawdzaj, czy napi cie zasilania jest zgodne z war-
to ci  podan  na tabliczce znamionowej.

 Ze wzgl dów bezpiecze stwa wymian  uszkodzonego 
przewodu zasilaj cego nale y powierzy  producentowi lub 
autoryzowanemu centrum serwisowemu Stanley Fat Max.

Wyposa enie
Opisywane narz dzie wyposa one jest w kilka lub wszystkie 
z poni szych elementów.
1. W cznik spustowy
2. Podzia ka g boko ci ci cia
3. Zacisk regulacji g boko ci ci cia
4. Os ona tarczy
5. Pokr t o regulacji prowadnicy równoleg ej
6. Prowadnica równoleg a
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7. P ytka dolna
8. Ko nierz zaciskowy
9. ruba tarczy
10. Przycisk blokady spustu i zwalniania stopki
11. Szczeliny wentylacyjne
12. Celownik laserowy
13. Z cze do odprowadzania py u
14. Przycisk blokady wrzeciona
15. Klucz imbusowy
16. Diamentowa tarcza pilarki
17. Tarcza pilarki ze stali hartowanej
18. Tarcza TCT pilarki
19. W  do odprowadzania py u
20. Wska niki linii ci cia

Monta
Sprawd , czy pilarka, jej cz ci i akcesoria nie uleg y 
uszkodzeniu podczas transportu. Po wi  chwil  na uwa ne 
przeczytanie tej instrukcji i dobre jej zrozumienie przed 
rozpocz ciem monta u i obs ugi

Eksploatacja
Ostrze enie! Uwzgl dnij tempo pracy urz dzenia. Nie 
przeci a  narz dzia.

W czanie i wy czanie (rys. A)
Uwaga: Przed u yciem w cznika sprawd , czy tarcza jest 
zamontowana poprawnie i obraca si  swobodnie, a ruba 
zaciskowa tarczy jest dobrze dokr cona.

 Naci nij przycisk blokady spustu i zwalniania stopki (10), 
aby odblokowa  spust.

 W cz narz dzie, wciskaj c prze cznik spustowy (1).
 Wy cz narz dzie, zwalniaj c prze cznik spustowy (1).

Regulacja g boko ci ci cia (0-28,5 mm) (rys. B)
 Poluzuj zacisk (3).
 Ustaw dan  g boko  ci cia za pomoc  podzia ki (2).
 Dokr  zacisk (3)
 Aby uzyska  optymaln  jako  ci cia, tarcza nie powinna 

wystawa  ponad 3 mm poni ej obrabianego przedmiotu
 Pami taj, e rzeczywista g boko  ci cia tarcz  

diamentow  ró ni si  o oko o 2 mm od g boko ci ci cia 
podanej na podzia ce (2).

Uwaga: Zawsze wykonuj ci cia próbne, aby sprawdzi  
rzeczywist  lini  ci cia.

Odsysanie py u (rys. C)
 pod cz w  odkurzacza (19) do z cza (13) i odkurza-

cza zgodnie z ilustracj .
Ostrze enie! Nigdy nie pozwalaj, aby w  odkurzacza 
kolidowa  z os on  tarczy lub czynno ci  ci cia.
Ostrze enie! Nie u ywaj odkurzacza podczas ci cia metalu.

Wymiana tarczy (rys. D - G)
Ostrze enie! Przed rozpocz ciem wymiany tarczy lub wy-
konaniem jakichkolwiek prac konserwacyjnych dopilnuj, aby 

narz dzie by o wy czone i od czone od ród a zasilania.
 Ustaw maksymaln  g boko  ci cia (rys. D).
 U yj do czonego klucza imbusowego (15).
 Naci nij i przytrzymaj przycisk blokady wrzeciona (14) 

(Rys. E). 
Wykr  rub  tarczy (9) obracaj c klucz imbusowy (15) 
ZGODNIE ZE WSKAZÓWKAMI ZEGARA (= w kierunku 
wskazanym przez strza k  na os onie) (Rys. F).

 Zwolnij przycisk blokady wrzeciona (14).
 Zdemontuj ko nierz (8).
 Naci nij przycisk (10) kciukiem
 Podnie  stopk  (7) i zdemontuj tarcz .
 Zamontuj now  tarcz , uwa aj c, aby kierunek jej obro-

tów by  zgodny z kierunkiem wskazanym przez strza k  
na os onie.

 Zamontuj ko nierz (8).
 Mocno dokr  rub  tarczy (9), obracaj c klucz imbu-

sowy (15) PRZECIWNIE DO WSKAZÓWEK ZEGARA, 
jednocze nie wciskaj c przycisk blokady wrzeciona (14).

 Zwolnij przycisk blokady wrzeciona (14).

Obs uga narz dzia (rys. H - M)
 Ustaw dan  g boko  ci cia.
 Pod cz wtyczk  do ród a zasilania.
 Naci nij przycisk (10) kciukiem.
 U ó  narz dzie przodem stopki p asko na obrabianym 

przedmiocie.
 Pochyl narz dzie naprzód, ustawiaj c wska nik linii 

ci cia (20) w jednej linii z dan  lini  ci cia zaznaczon  
na obrabianym przedmiocie (rys. H).

 Dopilnuj, aby z by tarczy nie by y wbite w obrabiany 
przedmiot.

 W cz narz dzie.
 Narz dzie powinno pracowa  z pe n  pr dko ci  przed 

wprowadzeniem tarczy w obrabiany przedmiot.
 Nie wciskaj narz dzia na si  (stosuj lekki i sta y nacisk 

w celu unikni cia przegrzania ko cówek z bów tarczy 
oraz, w przypadku ci cia tworzyw sztucznych, stopienia 
tworzywa sztucznego).

 Podczas pracy zawsze trzymaj narz dzie za izolowa-
ny(e) uchwyt(y).

 Po zako czeniu ci cia wy cz narz dzie, zwalniaj c 
spust (1).

 Upewnij si , e tarcza zatrzyma a si  ca kowicie, zanim 
podniesiesz narz dzie z obrabianego przedmiotu.

Funkcja elektroniczna. Dzia anie promienia lasera 
(Rys. I)
Ostro nie! Pami taj, aby wy cza  laser, gdy nie jest on 
u ywany. Nigdy nie patrz bezpo rednio w promie  lasera. 
Promie  lasera mo e uszkodzi  wzrok.
PROMIENIOWANIE LASEROWE: NIE PATRZ W PROMIE  
lub aden PRODUKT LASEROWY KLASY II.
Przed przesuni ciem linii lasera lub wykonaniem regulacji lub 
konserwacji zawsze od czaj narz dzie od zasilania.
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 Aby w czy /wy czy  laser, u yj prze cznika (12a) 
z ty u obudowy lasera.

Czyszczenie soczewki promienia lasera
Je li soczewka lasera ulegnie zabrudzeniu, albo trociny 
przyklej  si  do niej w taki sposób, e linia lasera przestanie 
by  wyra nie widoczna, od cz pilark  od zasilania i ostro nie 
oczy  soczewk  mi kk  i wilgotn  ciereczk . Nie u ywaj 
rozpuszczalników ani adnych rodków czyszcz cych zawie-
raj cych benzyn  do czyszczenia soczewki.
Uwaga: Je li linia lasera jest ciemniona i prawie lub ca -
kowicie niewidoczna z powodu bezpo redniego nas oneczni-
enia przez okno wewn trz lub na zewn trz pomieszczenia 
w pobli u miejsca pracy, zmie  miejsce pracy na nienara one 
na bezpo rednie nas onecznienie.
Uwaga: Ca a konieczna regulacja potrzebna do pracy tej 
maszyny zosta a wykonana w fabryce.
Ostro nie! U ycie elementów steruj cych, przeprowadzenie 
regulacji albo wykonanie procedur innych od opisanych w tej 
instrukcji mo e prowadzi  do nara enia na niebezpieczne 
promieniowanie. U ywanie przyrz dów optycznych w po c-
zeniu z tym produktem zwi ksza zagro enie dla wzroku. Nie 
podejmuj prób naprawy lub demonta u lasera. Podj cie próby 
naprawy tego produktu laserowego przez osoby niewykwali  -
kowane mo e prowadzi  do powa nych obra e  cia a.
Wszelkie wymagane naprawy tego produktu laserowego 
musz  by  wykonywane przez pracowników autoryzowanego 
centrum serwisowego.

Ci cie wg bne (rys. J)
 Naci nij przycisk (10).
 W cz narz dzie.

Ostrze enie! Narz dzie powinno pracowa  z pe n  pr dko -
ci  przed wprowadzeniem tarczy w obrabiany przedmiot.

 Pochyl narz dzie naprzód, ustawiaj c wska nik linii 
ci cia (20) w jednej linii z dan  lini  ci cia zaznaczo-
n  na obrabianym przedmiocie. Stopniowo przesuwaj 
narz dzie naprzód.

Ostrze enie! Nigdy nie ci gnij narz dzia wstecz.

Korzystanie z prowadnicy równoleg ej (rys. K)
 W celu wykonywania dok adnego ci cia wzd u  kraw dzi 

obrabianego przedmiotu.
 Prowadnic  mo na w o y  z dowolnej strony stopki.

Regulacja prowadnicy równoleg ej
 Poluzuj pokr t o (5)
 Ustaw dan  szeroko  ci cia przy pomocy podzia ki 

prowadnicy równoleg ej (u yj wska nika linii ci cia (20) 
jako punktu odniesienia dla warto ci zerowej).

 Dokr  pokr t o (5).

Wskazówki praktyczne
 U ywaj jedynie ostrych tarcz poprawnego typu i rozmiaru 

(rys. L).
 U ywaj tarczy z hartowanej stali (17) do ci cia drewna, 

aluminium, tworzyw sztucznych i ró nych rodzajów 
laminowanego drewna

 U ywaj tarczy diamentowej (16) do ci cia ceramiki, 
glazury i terakoty

 U ywaj tarczy z z bami karbidowymi (18) jedynie do 
drewna i tworzyw sztucznych

Ci cie du ych paneli (rys. M)
 Podpieraj du e panele blisko linii ci cia na pod odze, 

stole lub blacie roboczym.
Ostrze enie! Ustaw g boko  ci cia tak, aby przeci  panel, 
ale nie przecina  podpory.

 Je li prowadnica równoleg a nie pozwala na uzyskanie 
danej szeroko ci ci cia, zaci nij zaciskiem lub przybij 

gwo dziem do obrabianego przedmiotu prosty kawa ek 
drewna, który b dzie pe ni  rol  prowadnicy, a nast pnie 
opieraj prawy bok stopki o t  prowadnic .

Ci cie bez drzazg
 Zawsze ustawiaj stron  obrabianego przedmiotu, która 

ma wygl da  adnie, na dole - przymocuj prosty kawa ek 
drewna do obrabianego przedmiotu 2 zaciskami.

Ci cie szczególnie wytrzyma ych lub 
ciernych materia ów

Mi kka blacha
 Zawsze ustawiaj g boko  ci cia na warto  o co najmniej 

1 mm wi ksz  od grubo ci materia u, aby unikn  lizgania 
si  tarczy nad powierzchni  materia u. Pod powierzchni  
robocz  nale y umie ci  niepotrzebny materia .

 Usuwaj zadziory i rdz , gdy  utrudniaj  one posuw 
tarczy przez materia .

 Na o enie g stego wosku pszczelego (do polerowania me-
bli) na p ytk  podstawow  narz dzia u atwia ci cie metalu.

 Jest to odpowiednie jedynie do ci cia mosi dzu, miedzi, 
o owiu lub aluminium.

 Po ka dych 2 minutach ci cia metalu powinna nast pi  
przerwa o d ugo ci co najmniej 3 minut.

P ytki ceramiczne, upki itp.
 U ywaj jedynie tarczy specjalnie przeznaczonej do tego 

celu.
 U ywaj narz dzia zawsze w po czeniu z odpowiednim 

odkurzaczem lub urz dzeniem odprowadzaj cym py , 
poniewa  py  mo e by  niebezpieczny dla operatora 
i uniemo liwia  poprawne dzia anie os ony.

P yta gipsowo-kartonowa:
 Pilarka jest przeznaczona wy cznie do okazjonalnego 

wycinania elementów p yt gipsowo-kartonowych i nale y 
w tej sytuacji zawsze u ywa  jej w po czeniu z odpowied-
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nim odkurzaczem lub urz dzeniem odprowadzaj cym py . 
Py  mo e uniemo liwia  poprawne dzia anie os ony.

 Konwencjonalne narz dzia, jak otwornice lub no e. zwy-
kle zapewniaj  doskona e wyniki, ale pilarki mo na u y , 
je li konieczne jest szczególnie estetyczne i pozbawione 
py u ci cie lub istnieje ryzyko przeci cia rur lub kabli.

Konserwacja
Opisywane sieciowe/bezprzewodowe urz dzenie/narz dzie 
Stanley Fat Max zosta o zaprojektowane tak, aby zapewni  
d ugoletni  prac  przy minimalnej konieczno ci konserwacji. 
Aby d ugo cieszy  si  w a ciw  prac  urz dzenia, nale y 
odpowiednio o nie dba  i regularnie je czy ci .

Ostrze enie! Przed przyst pieniem do konserwacji elektro-
narz dzi zasilanych przewodem zasilaj cym / akumulatorami 
nale y:

 Wy czy  urz dzenie i wyj  wtyczk  z gniazdka.
 Lub wy czy  urz dzenie i od czy  akumulator od urz -

dzenia, je li urz dzenie jest wyposa one w oddzielny 
akumulator.

 Lub, je li akumulator jest wbudowany, nale y go ca kowi-
cie roz adowa , a nast pnie wy czy  urz dzenie.

 Regularnie czy ci  otwory wentylacyjne przy u yciu 
mi kkiej szczotki albo suchej ciereczki.

 Regularnie czy  obudow  silnika wilgotn  ciereczk . 
Nie u ywaj rodków czyszcz cych ciernych ani zawie-
raj cych rozpuszczalniki.

Ostrze enie! Je li do jakiego  z poni szych zdarze  dojdzie 
podczas normalnej pracy, nale y natychmiast odci  zasilanie 
i odda  narz dzie do dok adnej kontroli przez odpowiednio 
wykwali  kowan  osob  oraz ewentualnej naprawy:

 Cz ci obracaj ce si  zostan  zablokowane lub 
pr dko  spadnie nietypowo nisko.

 Narz dzie nietypowo si  trz sie, czemu towarzyszy 
nietypowy ha as.

 Obudowa silnika nietypowo si  nagrzeje do wyso-
kiej temperatury.

 W okolicach silnika pojawi si  silne iskrzenie

Wymiana wtyczki sieciowej (dotyczy tylko Wielkiej 
Brytanii i Irlandii)
Je li wyst puje konieczno  monta u nowej wtyczki:

 Odpowiednio zutylizuj star  wtyczk .
 Przy cz br zowy przewód do zacisku fazy w nowej 

wtyczce.
 Przy cz niebieski przewód do zacisku zerowego.

Ostrze enie! Nie wykonuj przy czenia do ko cówki uziem-
ienia. Post puj zgodnie z instrukcj  instalacji do czon  do 
wtyczek wysokiej jako ci. Zalecany bezpiecznik: 5 A.

Ochrona rodowiska
Selektywna zbiórka odpadów. Produktów i akumula-
torów oznaczonych tym symbolem nie wolno usuwa  
ze zwyk ymi odpadami z gospodarstw domowych.

Produkty i akumulatory zawieraj  materia y, które mo na 
odzyska  lub podda  recyklingowi, zmniejszaj c zapotrzebo-
wania na surowce.
Oddawa  produkty elektryczne i akumulatory do recyklingu 
zgodnie z krajowymi przepisami. Wi cej danych na stronie 
www.2helpU.com.

Dane techniczne
FME380

Napi cie Vpr d zmienny 230
Obroty bez obci enia min-1 4500
Rozmiar tarczy mm 89
Maksymalna g boko  ci cia (mi kkie drewno) mm 28,5
Maksymalna g boko  ci cia (glazura) mm 8
Maksymalna g boko  ci cia (aluminium) mm 3

Poziom ci nienia akustycznego zgodnie z EN 60745:
Funkcja pilarki tarczowej: Ci nienie akustyczne (Lp) 90 dB(A), niepewno  (K) 3 dB(A)
Moc akustyczna (LW) 101 dB(A), niepewno  (K) 3 dB(A)
Funkcja maszyny odcinaj cej: (Lp) 97 dB(A) , niepewno  (K) 3 m/s2

Moc akustyczna (LW) 108 dB(A), niepewno  (K) 3 dB(A)

Sumaryczna wielko  drga  (suma wektorów trzech osi) zgodnie z norm  
EN 60745:
Ci cie drewna (ah) 2,4 m/s2, niepewno  (K) 1,5 m/s2

Ci cie metalu (ah,M) 5,5 m/s2 niepewno  (K) 1,5 m/s2

Ci cie betonowej p yty (ah) 5,5 m/s2, niepewno  (K) 1,5 m/s2

Deklaracja zgodno ci WE
DYREKTYWA MASZYNOWA

FME380 Kompaktowa pilarka uniwersalna

Firma Stanley Europe o wiadcza, e produkty opisane pod 
"dane techniczne" s  zgodne z nast puj cymi przepisami:

2006/42/WE, EN62841-1:2015, EN 62841-2-5:2014

Produkty te s  równie  zgodne z zapisami dyrektyw 
2014/30/UE oraz 2011/65/UE. Aby otrzyma  wi cej informacji, 
nale y skontaktowa  si  z  rm  Stanley Europe pod adresem 

podanym poni ej lub na ko cu instrukcji.

Osoba ni ej podpisana odpowiedzialna jest za zestawienie 
informacji technicznych i z o enie deklaracji zgodno ci 

w imieniu  rmy Stanley Europe.
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R. Laverick
Engineering Manager

Stanley Europe, Egide Walschaertsstraat14-18,
2800 Mechelen, Belgia

08.09.2016

Gwarancja
Firma Stanley Europe jest pewna jako ci swoich produktów 
i oferuje klientom 12 miesi cy gwarancji od daty zakupu. 
Udzielona gwarancja stanowi rozszerzenie i w aden sposób 
nie uchyla ustawowych praw u ytkowników. Gwarancja 
obowi zuje na terenie krajów cz onkowskich Unii Europejskiej 
i Europejskiej Strefy Wolnego Handlu.

Aby skorzysta  z gwarancji, roszczenie gwarancyjne musi 
by  zgodne z Warunkami Stanley Europe i konieczne jest 
przed o enie dowodu zakupu sprzedawcy lub pracownikowi 
autoryzowanego serwisu. Warunki rocznej gwarancji Stanley 
Europe oraz lokalizacj  najbli szego autoryzowanego serwisu 
mo na uzyska  na stronie internetowej www.2helpU.com 
lub kontaktuj c si  z lokalnym biurem Stanley FatMax pod 
adresem podanym w tej instrukcji.

Zapraszamy na nasz  stron  internetow   www.stanley.eu/3, 
aby zarejestrowa  swój produkt Stanley Fat Max i otrzymy-
wa  informacje o nowych produktach i ofertach specjalnych.

 
zst00569255 - 21-08-2024

Właściwe postępowanie ze zużytym sprzętem elektrycznym 
i elektronicznym przyczynia się do uniknięcia szkodliwych 
dla zdrowia ludzi i środowiska naturalnego skutków, o których 
mowa w art. 13 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 11.09.2015 
r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, 
wynikających z obecności w tym sprzęcie niebezpiecznych 
substancji, mieszanin oraz części składowych oraz 
niewłaściwego składowania i przetwarzania takiego sprzętu, 
takich jak skażenie środowiska na skutek przedostania się 
niebezpiecznych substancji do gleby lub wód gruntowych.



Stanley Fatmax
WARUNKI GWARANCJI 
Produkty marki Stanley Fatmax reprezentują bardzo wysoką 
jakość, dlatego oferujemy dla nich korzystne warunki gwarancyjne. 
Niniejsze warunki gwarancji nie ograniczają praw klienta wynikają-
cych z polskich regulacji ustawowych, lecz są ich uzupełnieniem. 
Gwarancja jest ważna na terenie Rzeczpospolitej Polskiej.
Gwarantujemy sprawne działanie produktu w przypadku postę-
powania zgodnego z warunkami techniczno-eksploatacyjnymi 
opisanymi w instrukcji obsługi. 
Niniejszą gwarancją nie jest objęte dodatkowe wyposażenie, jeżeli 
nie została do niego dołączona oddzielna karta gwarancyjna oraz 
elementy wyrobu podlegające naturalnemu zużyciu.
1. Niniejszą gwarancją objęte są usterki produktu spowodowane 

wadami produkcyjnymi i wadami materiałowymi.
2. Niniejsza gwarancja jest ważna po przedstawieniu przez 

Klienta w Centralnym Serwisie Gwarancyjnym Erpatech 
reklamowanego produktu oraz łącznie:

a) poprawnie wypełnionej karty gwarancyjnej;
b) ważnego paragonu zakupu z datą sprzedaży taką, jak 

w karcie gwarancyjnej lub kopii faktury.
3. Gwarancja obejmuje bezpłatną naprawę urządzenia (wraz 

z bezpłatną wymianą uszkodzonych części) w okresie 
12 miesięcy od daty zakupu.

4. W celu przedłużenia okresu gwarancji o dodatkowe 2 lata 
należy w ciągu 4 tygodni od daty zakupu urządzenia dokonać 
rejestracji na stronie internetowej: www.stanley.eu/3.

5. Produkt reklamowany musi być:
a) dostarczony bezpośrednio do Centralnego Serwisu Gwa-

rancyjnego Erpatech wraz z poprawnie wypełnioną Kartą 
Gwarancyjną i ważnym paragonem zakupu (lub kopią faktury) 
oraz szczegółowym opisem uszkodzenia, lub

b) przesłany do Centralnego Serwisu Gwarancyjnego za 
pośrednictwem punktu sprzedaży wraz z dokumentami 
wymienionymi powyżej.

6. Koszty wysyłki do Centralnego Serwisu Gwarancyjnego 
Erpatech ponosi Serwis. Wszelkie koszty związane z zapew-
nieniem bezpiecznego opakowania, ubezpieczeniem i innym 
ryzykiem ponosi Klient. W przypadku odrzucenia roszczenia 
gwarancyjnego, produkt jest odsyłany do miejsca nadania na 
koszt adresata.

7. Usterki ujawnione w okresie gwarancji będą usunięte przez 
Centralny Serwis Gwarancyjny Erpatech w terminie:

a) 14 dni roboczych od daty przyjęcia produktu przez Centralny 
Serwis Gwarancyjny;

b) termin usunięcia wady (punkt 7a) może być wydłużony o czas 
niezbędny do importu niezbędnych części zamiennych.

8. Klient otrzyma nowy sprzęt, jeżeli:
a) Centralny Serwis Gwarancyjny stwierdzi na piśmie, że 

usunięcie wady jest niemożliwe;
b) produkt nie podlega naprawie, tylko wymianie bez dokony-

wania naprawy.

9. O ile taki sam produkt jest nieosiągalny, może być wydany 
nowy produkt o nie gorszych parametrach.

10. Decyzja Centralnego Serwisu Gwarancyjnego Erpatech 
odnośnie zasadności zgłaszanych usterek jest decyzją 
ostateczną.

11. Gwarancją nie są objęte:
a) wadliwe działanie lub uszkodzenia spowodowane niewła-

ściwym użytkowaniem lub używaniem produktu niezgodnie 
z przeznaczeniem, instrukcją obsługi lub przepisami bezpie-
czeństwa. 

b) wadliwe działanie lub uszkodzenia spowodowane przecią-
żaniem narzędzia, które prowadzi do uszkodzeń silnika, 
przekładni lub innych elementów a także stosowaniem 
osprzętu innego niż zalecany przez Stanley;

c) mechaniczne uszkodzenia produktu i wywołane nimi wady;
d) wadliwe działanie lub uszkodzenia na skutek działania pożaru, 

powodzi, czy też innych klęsk żywiołowych, nieprzewidzia-
nych wypadków, korozji, normalnego zużycia w eksploatacji 
czy też innych czynników zewnętrznych;

e) produkty, w których naruszone zostały plomby gwarancyjne 
lub, które były naprawiane poza Centralnym Serwisem 
Gwarancyjnym lub były przerabiane w jakikolwiek sposób;

f) osprzęt eksploatacyjny dołączony do urządzenia oraz ele-
menty ulegające naturalnemu zużyciu.

12. Centralny Serwis Gwarancyjny Erpatech,  rmy handlowe, któ-
re sprzedały produkt, nie udzielają upoważnień ani gwarancji 
innych niż określone w karcie gwarancyjnej. W szczególności 
nie obejmują prawa klienta do domagania się zwrotu utraco-
nych zysków w związku z uszkodzeniem produktu.

13. Gwarancja nie wyłącza, nie ogranicza ani nie zawiesza 
uprawnień kupującego wynikających z niezgodności towaru 
z umową.

Centralny Serwis Gwarancyjny ERPATECH
ul. Bakaliowa 26, 05-080 Mościska
tel.: (22) 862-08-08, (22) 431-05-05
faks: (22) 862-08-09

13.   Naprawa lub wymiana produktu na podstawie niniejszej 
gwarancji nie powoduje przedłużenia lub odnowienia 
okresu gwarancji. Okres gwarancji rozpoczyna się od 
daty zakupu, a kończy się 12 miesięcy później.

14.   Gwarancja nie wyłącza, nie ogranicza ani nie zawiesza 
uprawnień kupującego wynikających z przepisów o 
rękojmi za wady rzeczy sprzedanej.

Gwarant: Stanley Black & Decker Polska Sp. z o.o
ul. Prosta 68, 00-838 Warszawa.
Wszystkie reklamacje gwarancyjne rozpatrywane są przez:

Centralny Serwis Gwarancyjny ERPATECH
ul. Bakaliowa 26, 05-080 Mościska (22) 431-05-05
serwis@erpatech.pl 
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 CZ
Adresy servisu
Band Servis
Klášterského 2
CZ-140 00 Praha 4
Tel.: 00420 244 403 247
Fax: 00420 241 770 167

 PL
Adres serwisu centralnego
ERPATECH
ul. Bakaliowa 26
05-080 Mościska
Tel.: 022-8620808
Fax: 022-8620809

 SK
Adresa servisu
Band Servis
Paulínska ul. 22
SK-91701 Trnava
Tel.: 00421 335 511 063
Fax: 00421 335 512 624

Dokumentace záruční opravy

A garanciális javitás dokumentálása

CZ

H

 
Band Servis
K Pasekám 4440
CZ-76001 Zlín
Tel.: 00420 577 008 550,1
Fax: 00420 577 008 559
http://www.bandservis.cz

Przebieg napraw gwarancyjnych

Záznamy o záručných opravách

PL

SK

CZ Číslo Datum příjmu Datum zakázky Číslo zakázky Závada Razítko
Podpis

H Sorszám Bejelentés időpontja Javítási időpont Javitási
munkalapszám

Hiba jelleg 
oka

Pecsét
AláírásJótállás új határideje

PL Nr. Data zgłoszenia Data naprawy Nr. zlecenia Przebieg 
naprawy

Stempel
Podpis

SK Číslo
dodávky

Dátum nahlásenia Dátum opravy Číslo 
objednávky

Popis 
poruchy

Pečiatka
Podpis

 H
Rotel Kft. Központi
Garanciális-és Márkaszerviz
1163 Budapest
(Sashalom) Thököly út 17.
Tel.: 403-2260
Fax: 404-0014
www.rotelkft.hu

ERPATECH
ul. Bakaliowa 26 
05-080 Mościska 
(22) 431-05-05
serwis@erpatech.pl

FIXIT Hungary 
Kft. 3526 Miskolc Zsolcai kapu 9-11. / 49
RMA system: http://rma.fixit-service.com
E-mail: stanley@hu.fixit-service.com
Tel: +36 46 500 385
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